Uggende Alan N\~
ABC ve BDE 4. ABC dik Gggen, [AB] L [BC], |AB| = |BC| =20 cm
birer ticgen
cg A A
|AD| = 4 cm
|IBD| =3cm
|IBC| = 6cm 5
B 6 C X E |CE| = x
A(ADK) = A(KCE) olduguna gore, x ka¢ cm dir?
A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 10
) ) ) ) ) c 5 .

ABC bir tggen

|AB| = |AC]|
|[BD| = 8cm
|[BE| =6cm
|[FC| =3cm
|[EC| = x

AEFC) 1 ) -
A(BDE) — 2 °lduduna gore, x kag cm dir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
A
2
E
4
D 3 B 8 C
ABC ve DBE birer Gggen
|BC| =8cm, |DB| =3cm, |[EB| =4cm, |[EA| =2cm
- - . A(DBE)
D, B ve C noktalari dogrusal olduguna gore, A(ABC) orani
kactir?
1 1 1 2 3

A) — B) — — D) — E) =
)3 )2 0 ¢ )5 )=
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Sekil - | Sekil - Il

Sekil - | deki ABC dik t¢geni [DE] boyunca katlaninca Sekil - Il
deki gibi C noktasi B noktasinin Gstline gelmektedir.

Buna gére, Alan(ABD) kag¢ cm? dir?

A) 100 B) 120 C) 50V2 D) 140 E) 100V2

5. [CA] L [AB], |DA| = 4 birim, |CB| = 12 birim

Sekil - |

ABC dik uggeni bigimindeki bir kagit, [BD] boyunca Sekil - |
deki gibi katlaninca A noktasi [BC] lzerindeki A' noktasina
Sekil - Il deki gibi geliyor.

C
AI

o

Sekil - II

Yukaridaki verilere gére, Alan(CDB) kag¢ birimkaredir?
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Yukaridaki sekilde kenar uzunluklari x birim ve y birim olan G¢-
genlerin kenar uzunluklan arasindaki agilar gésterilmistir.

Bu Ucgenlerin alanlar S, S,, S; ve S, olduguna gére, aga-

gidakilerden hangisi dogrudur?

A) §,<§,<§;<S, B) §;,<8,<8;<8,

C) §,<8;<8,<8, D) §,=8,<8,<8;

E)S,=8,<8;<8,

7. ABC bir iicgen, [DE] // [BC], |BC| = 20 birim
|AB| = |AC| = 26 birim
A

B A C
Sekil - II

Sekil - 1

Sekil = | deki ABC lggeninde A kdsesi [DE] boyunca katlandi-
ginda [BC] Gzerindeki A' noktasina Sekil - Il deki gibi gelmek-
tedir.

Buna goére, Alan(A'DE) ka¢ birimkaredir?
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m

Sekildeki birim kareli zeminde, [AE] n [BD] = {C} dir.

Buna gore, A(ABC) — A(CDE) farki ka¢ birimkaredir?

A)% B) 5 C) 6 D) — E)7

2

ABC bir dik Gggen, [AB] L [AC], |AB| = 10 birim,

|EC| = 4 birim

D c
Sekil - 1I

Sekil - | deki BFD lggeni [FD] boyunca katlandiginda B noktasi
Sekil - 1l deki gibi A noktasiyla cakismaktadir.

Buna gére, Alan(DEC) kag birimkaredir?

A) 6 B) 8



Kavra b
g o . \'S
Ugren Kazan Uggende Alan \_/)
10. ABC bir dik liggen, [AC] L [BC], |BD| = 4cm, 12.

|AD| = 16 cm, m(BAC) = 60°

A
60°
16
D
4~
B E c
Sekil - |
A
60°
16
D
E B c
Sekil - I

Sekil - | deki BDE lggeni [DE] boyunca katlandiginda B noktasi
[EC] tzerindeki B' noktasina geliyor.

Buna gére, Sekil - Il deki mavi bolgenin alani kag cm? dir?

A) 903 B) 48v3 C) 46v3 D) 4443 E) 403
11. D
B E
//
//
C
A

Sekildeki birim kareli zeminde verilen ABC li¢geninin alani-
nin CDE licgeninin alanina orani kacgtir?

A)% C)— D)% E)%

|

Farkl renkte ve farkli alanlardaki dik Gcgen bigcimindeki kagit-
lar asagidaki gibi st Uste konulup farkl g durum elde ediliyor.

DN

(1) (n (m)

I. Durumda sari bélgenin alani 10 birimkaredir.

IIl. Durumda mavi bélgenin alani 10 birimkaredir.

Buna gére, Il durumdaki sari bélgenin alani ka¢ birimka-
redir?

13.

Sekil - |

ABC dik tiggeninin C kosesi BD boyunca Sekil - | deki gibi kat-
laninca Sekil - Il elde ediliyor.

[AC] L [CB], |AD| = 2 birim, |C'B| = 10 birim
D
yA
A B
10

Sekil - Il

Yukanidaki verilere gore, Alan(ADB) kag¢ birimkaredir?

1-C 2-D 3-B 4-A 5-A 6-E 7-B
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8-C 9-C 10-C 1I-A 12-C 13-B \
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1. [AB] L [CB], [AC] L [DC], |CB| = 6v3cm, m(C/\B) = 30° 3 D E L C
D D
A F K B
B Zeynep, uzun kenari 30 birim olan ABCD dikdértgeni seklindeki
A\ C c kartonu boyayip 3 es dikdortgen elde ediyor. Daha sonra [EF]
ve [LK] boyunca katladiginda D ile C, A ile B noktalarini cakis-
.- 6v3 tinp asagidaki sekli elde ediyor.
,4'@'6" _ p E L
A B A
Sekil - | Sekil - 11
F K
Sekil - I'de [AB] kenari, [AC] boyunca katlandiginda B nok-
tasi [AD] Gzerindeki B' noktasina Sekil - Il deki gibi gelmektedir.
Buna gére, Alan(B'DC) kag cm? dir? B(A)

A) 10V3 B) 1243 C) 18 D) 18V3 E) 36

2. ABC eskenar licgen, [ED] L [BC], |EA| = |BD| = 4 birim

B B D' o}
Sekil - II

Sekil - | deki BED uggeni ok yénlinde saga dogru kaydirildi-
ginda E noktasi [AC] Gizerindeki E' noktasina Sekil - Il deki gibi
geliyor.

Buna gére, Alan(BB'E') kac birimkaredir?
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Buna gére, Alan(ECL) kac birimkaredir?

A) 2043 B) 25V3 C) 30V3 D) 32V3 E) 36V3

4. ABC dik lggeni énce [CD] boyunca katlandiginda B kdsesi
[AC] Uzerine geliyor. Sonra AB'D Gg¢geni [B'D] boyunca katlan-
diginda A kosesi C kosesiyle cakismaktadir.

BI

[AB] L [BC] ve |CB| = 8 birim olduguna gore, Alan(ABC)
kac birimkaredir?

A) 36 B) 322 C) 32V/3 D) 36v3 E) 64
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7. c ABC dik ticgen

[AB] L [BC]
4 [CD] L [DB]
D4 |CD| =4cm

|IDB| =3cm

A 10 B |AB| = 10 cm

Yukaridaki verilere gére, Alan(ADB) kag¢ cm? dir?

Bir kenar uzunlugu 4 birim olan ABC eskenar li¢cgeni bicimin- A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8
deki kagidin her kosesinden 1 birim uzaklikta olacak sekilde
parcalar kesilip atilinca asagidaki sekil olusuyor.

Buna gére, son durumda elde edilen kagit parcasinin alani-
nin, ABC eskenar iigcgeninin alanina orani kactir?

A) 5 B) 5 C) 3 D) 13 E) -
8 9 4 16 8
8.
6.
Merve, ABC dik tggeni bigimindeki cetveli, KLBC dikdértgeni
B 842 D o bicimindeki kitabin Gzerine sekildeki gibi yerlestirdiginde D ve
b F noktalarinin kitabin yan kenarlarinin orta noktasi oldugunu
ABC bir ticgen, m(ABC) = 60°, m(BAC) = 105°, farkediyor.
|[EC| =6cm, |BA| = |[BD| = 8v2cm F, E ve D noktalan dogrusal, |EA| = 7 birim, |AB| = 24 birim
Yukaridaki verilere gére, A(DEC) kac cm? dir? Buna gore, Alan(CDE) kag¢ birimkaredir?
A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30 A) 200 B) 180 C) 170 D) 160 E) 150
f 1-D 2-B 3-B 4-C 5-D 6-B 7-D 8-E\
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1. ilhan Ogretmen, derste 63rencilerine gizim yaptirarak bir soru
soruyor.

-> Bir ABC ugcgeni giziniz.

- [BC] Uizerinde |[BD| = |DC| olacak sekilde
bir D noktasi alip [AD] yi giziniz.

- D noktasindan [AC] ye bir dikme cizip,
dikmenin [AC] yi kestigi noktayi E olarak
belirtiniz.

-> |DE| =3 cmve |AB| = 10 cm dir

[AD] L [BC] oluguna gére, A(ABC) kag cm? dir?

A) 60 B) 45 C) 40 D) 35 E) 30
2. ABCD bir dértgen, 3|AB| = 4|AD|
D
C
A B
Sekil - |
C
A D B
Sekil - Il

Sekil - I'de [AD] kenari [AC] boyunca katlandiginda D noktasi
[AB] Uzerindeki D' noktasina Sekil - [I’'deki gibi gelmektedir.

Alan(CD'B) = 12 birimkare olduguna gore, Alan(CAD') kag
birimkaredir?

Uggende Alan

98

' Kavrg
Kazan Ugren/

Aslan Ogretmen geometri dersinde 6grencilerine gizim yaptira-
rak bir soru soruyor.

- Bir ABC uggeni giziniz.
> [BC] tzerinde |BD| = |DC| olacak sekilde

bir D noktasi alip [AD] yi giziniz.
> [AC] Uzerinde |AE| = |EC|olacak sekilde bir

E noktasi alip [DE] yi giziniz.

Alan(ADE) = 20 cm? olduguna gére, A(ABC) kag cm? dir?

A) 100 B) 80 C) 70 D) 60 E) 40
A
300 450
3 X
B D C
P N
ABC bir iggen, m(BAD) = 30°, m(DAC) = 45°,
|IDC| =2|BD|, |AB| =3cm, |AC| = x
Buna gére, x kag¢ cm dir?
A) 2V2 B) 3v2 C) 4 D)5 E) 442
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5. 7. A ABC bir liggen
|AC| = 3|EF|
E |DA| = 4|DB|
Alan(DEF) = 4 cm?
F
D
) B C
Mustafa Ogretmen, tahtaya kaldirdigi Zeynep’ten tahtaya ¢izmis A )
oldugu ABC ticgeninde asagdidaki adimlari yapmasini istiyor. Yukaridaki verilere gore, Alan(ABC) kag cm® dir?
I. A noktasinin C ye gére simetrigini almasini A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18
Il. B noktasinin A ye gére simetrigini almasini
lll. C noktasinin B ye gére simetrigini almasini
Zeynep bu l¢ adim sonucunda Sekil - I'deki A'B'C' Gicgenini
elde ediyor.
. Alan(A'B'C')
Buna gére, ——————— orani kactir?
9 Alan(ABC) ¢
9 13
A) 4 B) — C)5 D) — E)7
) )5 ) ) )
6. A |AD| = 3|DB| 8. Yunus Ogretmen geometri dersinde dgrencilerine gizim yapti-
. rarak bir soru soruyor.
|BF| = 8 birim
E |FC| = x ABC (i¢cgenini giziniz.
D [BC] Uzerinde |BD| = |DC| olacak sekilde
D noktasini isaretleyiniz.
B 8 F X C [AB] Uzerinde |BE| = 3 |EA| olacak sekilde
ipek, ABC iicgeni bicimindeki kartonu sekildeki gibi (g farkli E noktasini isaretleyip [DE] yi ¢iziniz.
bélgeye ayirp boyuyor. [AC] Uzerinde |AF| = 3 |FC| olacak sekilde
Boyali bolgelerin alanlari birbirine esit olduguna gére, FelaEll et LD Ui (el s
|FC| = x kag birimdir? ]
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18 Alan(AEDF) = 40 cm? olduguna gére, ABC li¢cgeninin alani
kag cm? dir?
A) 50 B) 60 C) 70 D) 80 E) 100
f I-E 2-E 3-B 4-B SE 6-B 7-C 8-D \
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1.

B C

ABC Uliggeninde A kosesi [BD] boyunca katlandiginda A ko-
sesi asagidaki sekilde goziktigu gibi [BC] Uzerindeki A' nok-
tasina gelmektedir.

ﬂD\
B A C
Buna gére, M orani kactir?
Alan(DA'C)
5 4 3
A) = B) — C)2 D) = E)1
) 5 ) 3 ) ) > )

2. ABC bir liggen, 4|BD| = 3|DC|

Sekil - II

Sekil - I’'deki-ABC Gg¢geni [AD] boyunca katlandiginda B késesi,
Sekil - I'deki [AC] Uzerindeki B' noktasina gelmektedir.

Alan(ABC) = 70 birimkare olduguna gére, Alan(B'DC) kac
birimkaredir?

Uggende Alan

100

ABC bir icgen, |AE| = |EF| = |FC|, |AD| = 2|DB|,
X, Y ve Z bulunduklan kapall bélgelerin alanlardir.

. X=Y

. Z=X+Y

m. 2.2=5.X
X +4Y

V. Z=

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) 1 1ve lll B) I, lll ve IV

D) lvelll E) lllve IV

30°

 Kavrg
Kazan Ugrey

C)lvell

B D
Py
ABC bir iicgen, [BA] L [AD], m(DAC) = 30°
2|BD| = 3|DC|, |AC| = 6cm, |AB| = x

Yukanidaki verilere gore, x kag¢ cm dir?

5 9
A)E B) 4 C)E D)5



5.

Sena Ogretmen derste 6grencilerine gizim yaptirarak bir soru
soruyor.

- [AB] L [BC] olacak sekilde bir ABC dik Giggenini
cGiziniz.

- [AC] Uzerinde |AD| = |DC| olacak sekilde bir D
noktasini isaretleyiniz.

- [BC] uzerinde |[EC| = 6 cm olacak sekilde bir E
noktasi aliniz. E noktasi ile D’yi birlestirerek [DE] yi
ciziniz.

|AB| = 12 cm olduguna gére, A(DEC) kac cm? dir?

101

Uggende Alan

6.

Korbey, ABCD karesi bicimindeki kartonu [DB] boyunca kesip
Sekil - I'deki gibi birlestiriyor.

) C
A B
Sekil - 1
D Ll BI Ll B L DI
Ll T
K
A C
Sekil - II

Alan(B'BK) = 20 birimkare olduguna goére, yeni olusan sek-
lin‘alan1 ka¢ birimkaredir?

A) 160 B) 150 C) 140 D) 130 E) 120
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7. 8. ABC bir liggen, |DC| = 2|AD|
B C
Sekil - |
Melisa. ABC i i seklindeki kart q i TAB Sekil - I'deki ABC Ucgeninde [AB] kenari [BD] kenari boyunca
elisa, ABC tiggeni seklindeki karton pargasinda pergelini [AB] katlandiginda Sekil - 11 elde ediliyor.
uzunlugunun yarisi kadar acip A merkezli bir cember yayi gizi-
yor. Gember yayinin t¢ggenin kenarlarini kestigi noktalar D ve E b
noktasi olup |AB| = |DC| dir.
Daha sonra Melisa, ADE Ug¢geninin alaninin 10 birimkare oldu-
gunu hesapliyor. H
Buna gére, ABC iicgeninin alani kag birimkaredir? B Sekil - C
eKil -
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80 Alan(ABC) = 45 birimkare olduguna gore, Alan(A'BCD) kag
birimkaredir?
A0 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20
f 1-C 2-B 3-B 4-C 5-A 6-C 7-D 8-0\
A | Z 102



